

Консультация для родителей о нравственно-патриотическом воспитании дошкольников „Мы помним!“»

"22 июня – День памяти и скорби"

Он в памяти людей жить будет незабвенно

Глубоким шрамом на лице Земли

И этот жуткий день навечно

Днём памяти и скорби нарекли

Уважаемые **родители** каждый год в одно и тоже время мы с вами и наши детки отмечаем один праздник, «*День победы!*», но что это за праздник знают далеко не все дети. И слава богу, что наши дети не знают воочию, что такое война, не слышат взрывов и выстрелов, не видят смерти и гибели близких людей. Мы с вами должны их познакомить с тем, что было, и какой ценой досталась нам эта победа.

22 июня 1941 года – одна из самых скорбных дат. Это день начала Великой Отечественной войны. В этот день мы вспоминаем всех погибших в боях, замученных в фашистских лагерях, умерших от голода и лишений. Мы скорбим по всем, кто погиб, выполняя свой долг, защищая нашу Родину от врага. В этот день во всех городах России с болью вспоминают эту страшную войну. Люди зажигают свечи памяти по погибшим, возлагают цветы к памятникам и мемориалам.

В нашем детском саду в День памяти и скорби, посвящённый началу Великой Отечественной войны, мы провели мероприятие под названием «Никто не забыт, ничто не забыто». Детям была показана презентация «Великая Отечественная война». Воспитатели рассказали ребятам о вероломном нападении фашистских войск, о долгих и тяжёлых годах войны. В исполнении детей звучали военные песни и стихи. Мы всегда будем помнить те горестные и страшные события. Наш долг сохранить и закрепить память о наших героях!

Я не предлагаю окунуть наших детей сразу в гущу событий Великой Отечественной войны, в эти страдания, муки и потери нашего народа. Нужно постепенно знакомить детей с понятием «война», «долг перед **Родиной**», «любовь к Отечеству», «ненависть к врагу», «трудовой подвиг», и т. д.

На конкретных фактах из жизни старших членов семьи (прадедушек и прабабушек) – участников ВОВ, рассказывать о войне, о фронтовых и трудовых подвигах, для чего были нужны эти подвиги, и что было если бы их не было.

С помощью экскурсий в музеи боевой славы и к памятникам павшим героям. Объяснять детям, что это за памятники кому они, и почему мы **помним** этих людей и в наши такие далёкие дни.

Ввести детям понятие «ветеран Великой Отечественной войны». Если есть возможность, познакомить ребёнка с ветераном ВОВ, то это будет лучше всего, т. к. ветераны находят общий язык с детьми несколько быстрее, да и **воспоминания** очевидцев зачастую слушать гораздо интереснее, нежели рассказы тех, кто этого не видел. Мальчикам будет интересно узнать о военной технике, о военных действиях, о знаменитых людях, отличившийся на войне. Девочкам интересно знать о героических подвигах женщин, во время войны. Обязательно сделайте акцент на том, что все эти герои, когда-то были такими же обычными гражданами страны, как каждый из нас. Их никто не учил защищать **Родину**. Они сами взяли на себя ответственность за будущее и били врага ради наших жизней.

Заострить внимание детей на праздновании «Дня Победы». Объяснять детям, что в этот день принято поздравлять ветеранов Великой Отечественной Войны, возлагать венки и цветы к памятникам воинской славы, на могилы погибших героев, проводить торжественные парады и шествия, встречи ветеранов со своими однополчанами.

Важно подвести ребёнка к пониманию, что мы победили в ВОВ потому, что любили свою Отчизну, свою Родину.

Никто не забыт, ничто не забыто!